

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Pásp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Megjelenik a lap minden
szombán.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 frt. Félévre 2
frt. Negyedévre 1 frt.
Nyolc szám ára 8 kr.
Hirdetési díjak: Egy négyzet
centim. tér ára 4 kr. Bélyegillet-
tek minden hirdetés után 20 kr.
Nyilvánt. sora 25 kr.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Egészségügyi bizottság.

Messze kiható intézkedések tétele végett hivatott egybe e hó 6-ára az egészségügyi bizottság, melyben főorvos Dr. Náthán Bernáth ismertette a városi egészségügy helyzetét, constatálta azt, hogy a jelen viszonyok között a városi lakosok között már megtett óvintézkedések folytán az egészségügyi viszonyok a múlt havival szemben javultak.

Mindazonáltal a nagyméltóságú belügyminiszter leiratával bővebben foglalkozván, első sorban oly intézkedések hozattak meg, melylyel netalán beütendő kolera ellen védekezni lehetne — és ennek keresztül vitelével a tanács bizott meg.

Első sorban a rendőrség és főorvos kötelességévé lett téve az, hogy időnként, az egyes telkek udvarai megvizsgáltsanak — a szükséghez mutatók rendeléseket kiadják, azok fogyanosításával azoknak érvényt szerezzenek; — a tisztaságra felügyeljenek, piacunkról az éretlen gyümölcsöket elkobozzák.

Megnyugtatásunkra szolgált a rendőrfőnök abbeli kijelentése, hogy az óvó intézkedéseket minden irányba megtette, — nem csak, de azok megtartását közgeivel is felügyelteti.

Határozatilag ki lett mondva az, hogy a vendéglő-helyiségek tisztán tartása hatóságilag felügyelet alatt tartassék — az illető helyiségek időnként megvizsgáltsanak.

Továbbá a vágó hidra vonatkozólag tett első intézkedés az, miként a jelenlegi hasznobérlők annak tisztán tartására köteleztessenek,

szükség esetében költségre a tisztántartás rendőrileg eszközöltessék.

Az egyes város negyedekbe egészségügyi felvigyázók rendeltettek.

Továbbá határozatilag ki lett mondva, hogy a rendőrség kezelése alá egy métermázsas vasgálic szerzettessék be, melyből a szegényebb néposztály részére ingyen adassék egy bizonyos quantum (egy fél kilo), a vagyonosabb polgárság pedig ennek beszerzésére utasítottassék.

Ily előkészületek nem csak nálunk, hanem már ugyiszólva az ország minden részében megtettek, felfegyverkezvén a fenyegető epidemia ellen, mely nagyobb réme az emberiségnek, mint bármely öldöklő hadjárat.

Résztünk az azt hisszük, az egészségügyi bizottságnak ezen intézkedése nem elegendő.

Mint tapasztalatból tudjuk, igen sok gazda, ki különben itt helyben csűröskerttel bír, összes szarvasmarháját a város közepén lévő belső telken tartja.

Ezeknek inneni kitiltása, az illető gazdák feletti szigorú felügyelet kimondása, szintén a bizottság feladatához tartozik, — oly formán, hogy annak a tanács szerezzen érvényt.

Egy fő és igen mélyen az egészségügyi viszonyokba ható az, hogy az ugynevezett egészségügyi kánális, mely tulajdonképeni neve ellenkezőjének felel meg, betömessék. —

E kanális ma és mindig egyike volt a legrendőbb helyeknek, időszentül tehát, hogy a város ezt belterületéről törölje, és ennek helyén a közlekedésnek megfelelő egészséges tért alkossan.

K.

A szabadságharoz emlékeinek kiállításáról.

Nagy idők eseményeiről megfedekezni nem akarhat soha a kegyelet, hiszen ez rút hálátlanság volna. És vajjon ránk nézve létezik-e fényesebb korszak szabadságharcunknál? — Az önfeláldozó hazafiságnak adta-e valaha nemzetünk tündöklőbb példáját, mint mi? Hős korba való történetek, hősök szerepléséről.

Méltó feladat a nagy idők eseményeire, szereplő alakjaira vonatkozó minden emléktárgy összegyűjtése hogy a hős elődökre való megemlékezés, buzdító példa gyanánt hasson az utódokra.

El nem évtől érdeme maradt gr. Kreith Bélának, ki nem kimélve semmi fáradságot, páratlan ügybuzgalommal összegyűjtött mindent, a mi csak megszereshető volt az 1848-iki dicső szabadságharcunk emlékeiből, hogy bemutassa azt a nemzetnek.

Az ország szívében: Budapestben, a vigadó termeiben rendezett kiállítás, mely a szabadságharc emlékeinek lehető teljes gyűjteményét tartalmazza, már is méltó zarándok helye a hazafias közönségnek.

Lehet-e bárki előtt, kinek szívébenél a kegyelet, méltóbb tárgya az érdeklődésnek, mintha történelmünk eme nagy és dicső napjainak eseményeit szemléltető alakban varázsolja vissza lelki szemei elé? Pedig most erre meg van adva a mód és alkalom!

A szabadságharc emlékeinek kiállításában mintegy 1600 festmény, csatakép és rajz tükrözi vissza szabadságharcunk kiváló alakjait és eseményeit. Több mint 200 festmény és aquarel ad számot szemléltetőleg nagy idők nagy alakjairól s elsőrendű pontosságú eseményekről. Egykoru, hű bizonyosságai a történeteknek.

Kiváló díszeket képezik a kiállításnak a több száz darabból álló egykoru fegyverek és egyéb harci felszerelési tárgyak, ruha darabok, zászlók stb. elkezdve a nemzetőrök által használt kaszáktól, a hadvezérek által sühogtatott remek művt kardokig.

A szabadságharcnak alig van szereplő férfja, kinek arcmását a kiállításban nélkülöznék. Noszlopy Gáspárnak

TÁRCSA

Mamaligaszüret.

Jó Bánffy Dezső báró sem álmodta azt, mikor egymásután kétszer elbukott a követválasztáson, hogy az ő bukásából több haszna legyen az országnak, mint a mennyi megválasztatásából lehetett volna. Pelyhes állal s serkedő bajusszal, a mit a küzdő porondra vitt, lehet emelkedett szellemű, fényes szűzbeszédet tartani a parlamentben, de már ennél többre nehezen mehetni. Ő maig sem tartotta meg szűzbeszédét, pedig ide s tova már egy éve áll a magyar képviselőház legdicsesebb polczán, de e helyett az országgyűlésen kívül eselekedett olyasvalamit, ami négysszázötvenöt szűzbeszédnél is többet ér, s a mit jó főispán nélkül a legzenialisabb kormányelnöknek sem lehet megeselekedni: évek során keresztül fényesen vinczellérkedett az ország két erdélyrészi vármegyéjében, a hol évről évre országot érdeklő nagy kérdés szokott lenni a mamaligaszüret.

Hogy mi legyen az a mamaligaszüret, majd ki világlik alább. Egyelőre csupán annyit érdemes megjegyezni, hogy a mamaliga az oláhok nemzeti táplálkozó szerce. Eredetileg a kukoriczát nevezték mamaligának, ma már mamaliga nekik minden, a mi megehető, tehát kenyérszámba megy. Mamaliga nekik a kukoriczalisztpép, amit katrinézás fáták főznek és kevernek jó kemény korondi fazékban; mamaliga nekik az égetett faszén, meg a búkkfából faragott edény, amit apró lovakon visznek szerteszét s pénzre vagy élelmiszere váltanak; mamaligának ózika a lábón álló, a stilt pityókát s egy bizonyos idő óta az országnak azt a részét is, amely az erdélyi kárpátoktól Debreczenig terjed. Meg kell adni nekik, hogy ez bizony jó kis falat volna s nem két hanem éppen huszonnégy vármegyére szóló mamaliga szürettel érne fel.

Bánffy Dezső báró még abban az időben, a mikor

Szolnok-Doboka s Beszterce-Naszód vármegye főispánja volt, elhatározta, hogy kollégái példájával szakítva, hírséges jó vinczellér lesz és a maligaszüretet évről-évre, tanulmány tárgyává teszi. Nem csupán a termés, hanem a termelők szempontjából is. Tanulmányát azzal kezdte, hogy inkognitó elindult s közvetlen, a mamaligaszüret előtt, a mikor a föld népének mindene fogyatékán van, bebarangolta az egész vármegyét. Februariustól április végeig tartott a körutja. Sok móczot talált az uton s mindeniket megszólította: „Hány hét a világ bátya!” Az oláhok nem tudták, hogy kivel beszélnek, de azért, ha tudtak egy-két szót magyarul, nagy alázatosan feleltek: „Csak megvagyom, domnule, színetátye bune!” Messziről köszöntek a jövőmenőknek s ha valaki szentet vagy faedényt vásárolt tőlük, nagy alázatosan meg is köszönték. Minden oláh maga volt a megtestesült háladatosság és engedelmesség.

Ezzel a tapasztalattal hazament a főispán s onnan kezdve melegen védelmezte az oláhokat, valahányszor érdekeikről volt szó. Mindent elkövetett, hogy a vármegye legromgyosabb viskójában is kóstolhassák meg az igazi jöllétet. Pihenni nem tudó tettereje révén sok olyasmiben részesült a vármegye legszegényebb népe is, amiről korábban álmodni sem merészelt. Mikor munkájának sok gyümölcsét látta, úgy ősz felé ismét a nyakába vette vármegyéjét Bánffy Dezső báró. Javában folyt mindentl a mamaliga szüret. A cserébe kapott gabonának a sulya alatt csak úgy roskadozott a városból hazatérő móczok lova. Egyiket-másikat illedelmesen köszöntö s megkérdezte szépen a dolgával elégedett báró: „No, frátyé! hát mi ujság a városban?” Volt aki még rá se nézett, csak a vállán keresztül morogta: „Dutyé lá dráku!” Ez magyarul mondva körülbelül azt teszi, hogy „bujjon beléd az ördög!”

Attól fogva Bánffy Dezső báró mindig félt a mamaligaszürettől, mert az oláh annál rakonezátlanabb, mennél jobban megy a dolga. Szüret táján mindig rövidre fogta a zablát s csak a tél közepén kezdett rajta tágitni, mikor a mamaliga fogyatékán volt. Ezzel a taktikával számos bő és szerencsés szüretet élt át a várme-

gyéjében, javára az oláhnak, öröme a kormányának s hasznára és megelegedésre az egész országnak.

Távózásával azonban elmúltak ezek a szép napok. Az erdélyi románok felügyelet nélkül szüreteznek azóta és a móczok minden mamaliga szüretben burognak. Kong-bong a sok üres hordó s visszhangoznak a hegyek a szilaj kurjantástól, amely olykor egészen a „császárig” eljut, csak a magyar királyt kerüli ki. Legujabban akkorákat iparkodnak rikkantani, hogy az egész földkerekség hallja meg s elfelejtik számot vetni azzal, hogy ettől az éktelen ordítástól okvetlen meg kell siketülnie a magyarnak. Éppen annak a nemzetnek, amely egyedül kompetens meghallgatni a kiáltásait.

Egyébiránt majd elmulik ez is, mint a hogy már sok, sok minden elmúlt. A felejtő magya ráborítja azt a bizonyos fátyolt a jelenlegi mamaligaszüretre is, mint a hogyan ráborította az oláhok viselt dolgaira kezdete óta. Ha elfelejtette, hogy ez a nép csak szállásért kunyorált valaha s állandó hajlékot kapott a magyar hazában; ha elfelejtette, hogy a magyarnak sohasem segített, hanem mindig az ellenségekkel tartott; ha elfelejtette, hogy a szabadságharc idején is a zsarnokság spionjává s szállásadó gazdájának orgyilkosává szegődött: nyilván elfelejti úgy a bécsi komédiát, mint a magurai meg a funtinellai kirugásokat is, aminek mind a tulságosan bő mamaliga szüret volt az oka.

Legtöbbször kirug az ember ha berug. Ilyenkor a holdvilágot is magának képzeli s szó nélkül betábláztatná, ha momentán tehetné. Így az oláh testvérek szívesen szüreteznének nemcsak Bukaresttől Debreczenig hanem Budapestben, sőt a Lajtán tul elő s tartományok mamaligasikjain is. És mindent s ezenkívül az egész kontinent odadhatná nekik Ausztria czászára, akkor sem lehetne biztos benne, vajjon nem formálnak-e jogokat most már a Burg-beli tajtékipáihoz?

Dejszen, hála a nimetnek, van még a világon kacczenjammer. Büntetőbiróságaink jóvoltából egyelőre ez fogja követni a lezajlott mamaligaszüretet.

és az erdélyi vértanúknak: Török, Horváth és Gálfinak arcképét obajtaná még birni a rendezőség, hogy a gyűjtemény teljes legyen.

Kinek ne eszordulna ki a könny szeméből, ha végig nézve a kiállítást eljut az ugynevezett vértanú gyűjtemény bevonat termébe? Az aradi tizenhárom martír és sok más áldozat mindegyikétől maradt ereklyék vannak itt felhalmozva. Szívfacsaró emlékek, melyek e mellett hazafiságra, igaz önfeláldozásra oktatnak és buzdítanak.

A lángoló hazafinak, történelmünk nagy alakjának; Kossuth Lajosnak egész termet szenteltek a kiállítás derék rendezői. Kossuth szerepelése itt van egész teljében megörökítve.

És ha hozzá vesszük a páratlanul álló okirat gyűjteményt, mely e kiállításban élénk tárul s ha végig nézünk a nagabecsült ereklye sorozatot, mi itt szemlélkedünk, igazán kifejezést kell nyerni az elismerésnek, hogy a kiállítást számunkra a sivar jelen nemzedékének megmentették és csoportosították nagy fáradtsággal és áldozatkészséggel a megbecsülhetetlen kiállítás rendezői.

Csáky Albin gróf Magyarország közoktatásügyi minisztere kijelentette, hogy a kiállítás tárgyait állandóan láthatóvá teszi a muzeumban.

Különböző az idő, midőn Magyarország évezredes fennállásának ünnepeit fogja megülni. A nagy történelmi korszak, szabadságharcunk emlékeit erre az időre kell hogy állami tulajdönt képező állandó muzeum tegye hozzáférhetővé az egész nemzetnek.

Ugy a vidéki muzeumok, mint az egyletek s az egyesek csak küldjék el egész bizalommal a szabadságharcra vonatkozó mindennemű emléktárgyaikat a kiállítás rendezőséghez, itt ebben a kiállításban lesznek azok helyén, hogyteljeslegyen mindenki előtt a kép, ha a fővárosban nagy idők nagy eseményeiről kíván magának hű képet szerezni. Egyes kiszakított részletek ott a vidéken nem kárpótolhatnak senkit, ha az összbonyomást nélkülözni kénytelen.

A kiállítás rendezői készek minden beküldött emléktárgyért cserében egyenértékű, szintén becses emléktárgyat küldeni, sőt az emléktárgyakat meg is vásárolni. A nemzeti cél érdekében tehát tegye meg mindenki, kinek módjában van a magáét.

Közszolgálat s a hazafiság oltárán hoz áldozatot, ki a kiállítás becsének s a gyűjtemények teljességének emeléséhez hozzájárul.

Sarkady Elemér.

NAPI HIREK.

— **A városi egészségügyi bizottság** folyó hó 6-án gyűlést tartott, melyben Dr. Náthán Bernát városi főorvos előadása folytán a legszigorúbb intézkedések tettek a közegészség megóvása tekintetéből, mely városunkban különben is elég jó.

— **Színészet.** Miskolczi Henrik 30 tagból álló operette, dráma, vígjáték és népszínmű társulatával városunkba érkezvén, a következő színbázi jelentést adta ki: Színházi jelentés. Becses tudomására juttatom Gyulafehérvár és vidéke n. é. közönségének, miszerint jól szervezett operette, dráma, vígjáték és népszínmű társulattal, a működést a helyb. nyári színikörben szerdán, h. hó 10-én Hugo Victor Angelo, Padua zsarnoka című remek színművel megkezdem. Színr kerülnek még: Madarász, Szegény Jonathan, Nebántsvirág, Rip van Winkle, Subancz, Böregér, Szép Helena stb. operettek. Első per. Hozomány nélkül. A rossz ember, vígjátékok. A kézfogó. A szép Drinka, népszínművek. A cigány-kontes. A bolondok háza. A diurnista, bohózatok. Vadonban, pályanyertes dráma stb. stb. A személyzet névsora. Műszaki személyzet: Miskolczi Henrik, igazgató. Kunhegyi Miklós, titkár, népszínmű rendező. Benedek Gyula, vígjáték és drámai rendező. Lorándy Tivadar, operette rendező. Havy Lajos, ügyelő. Donáth Lajos, karnagy. Barabás Károly, könyvtárnok. Király Szidonia, sugó, Virág Imre, rubatáros. Kocs Kálmán, kellekes. Működő személyzet. L. Perczel Mari I. operette s népszínmű énekesnő. Török Margit, operette és népszínmű énekesnő. Pusztay Laura, coloratur énekesnő. D. Orsi Aranka, drámai szende és hősnő. Gyorflyne Erzsébet, drámai és hősnő. H. Várady Margit, szende és társalgási. Kis Kata, soubrette és társalgási. Várady Margit, naiva és segédénekesnő. H. Szathmáry Róza, anya és comica, Erdélyi Margit, Török Blanca, Király Jolánka, Virányi Irma, segédénekesnő és kardalónő. Benedek Gyula, hősnő és jellemszínész. Kovács Lajos, hősnő szerelmes, Lorándy Tivadar, tenorista. Sajó Lajos, baritonista Kunhegyi Miklós, salon-comicus. Ferenczi Frigyes, comicus-buffo. Heltai Nándor, szerelmes-bonvivánt. Havy Lajos, apaszínész, Tirnovay Gyula, naturborsó. Barabás Károly, Balogh Lajos, Vidor Béla, Kovács Elek, segédénekesek és kardalósok. Donáth Boriska

Havy Erzsike, gyermekszereplők. Idényem biztosítására 12 előadásra bérletet hirdetek. Bérletárak 12 estére: I. r. hely 8 frt, II. r. hely 6 frt. A bérletek gyűjtésével s igazgatói teendővel, Kunhegyi Miklós társulati titkár bizott meg. Gyulafehérvár 1892, Augusztus havában. Miskolczi Henrik színgazgató. — A jeles színtársulat tegnap este tartotta első előadását, mely alkalommal „Angelo” című dráma került színre. A szereplők kivétel nélkül derekasan kitétek magukért, a mit a közönség gyakori tapsokkal viszonzott.

— **Uj kávéház.** Mint értesültünk, Hillinger Lajos szeptember hó 1-én új kávéházat fog nyitni a Schusztér József-féle házban „Központi kávéház” czim alatt. — Ismerve Hillingernek e téren tapasztalatait és életrelvélését, szép jövőt jósolhatunk vállalatja elé, a mi — ha a tervbe vett és ígért fényes berendezés és olesó s jó kiszolgálás beváltatni fog — annál is inkább be fog következni, mivel városunkban a kávéházi szórakozás a legnagyobb kedveltségnek örvend.

— **Háza Gyucz** abrubbányai cigányprimás zenekarával folyó hó 3-án, a városi sétateri kertben rendezett hangversenye, kedvezőtlen idő miatt, gyenge pártfogásban részestült.

— **A balázsfalvi oláh** cultur gyűlés Vánesa János érseknek elhalálása miatt folyó hó 7-éről elnapoltatott. A gyűlés, mint értesültünk, Nagy-Szebenben fog megtartatni e hó végén, vagy szeptember hó elején.

— **Kirándulás S. Szentgyörgyről Málnás Büksszád, Tusnád, Szent Anna-ó és a torjai Bűdös-barlangba.** Az Erdélyi Kárpát-Egyesület Háromszék-vármegyei Osztálya f. évi augusztus hó 17-én és 18-án Potsa József főispán, egyesületi elnök vezetése alatt a fentemlített helyekre kirándulást rendez. Rövid két nap alatt megtekinthető Erdélynek több nevezetesebb pontja. A tusnádi klimatikus gyógyhely regényes fekvésével, a Szent Anna-ó hazánk egyik természeti ritkasága, a torjai Bűdös-barlang, melynek mása csak a nápolyi Kutyabarlang. Málnás kivál, gyógyhatású székelyfűrdő, a büksszádi Gróf Mikes-féle üvegháza stb. stb. A Budapest felől érkező vendégek az augusztus hó 15-én este 9 óra 20 perczkor induló predeali gyorsvonatot használhatják, melylyel augusztus hó 16-án Brssóba, onnan pedig a „Háromszéki vasutón” délután 5 órakor Sepsiszentgyörgyre érkeznek és itt a Központi Szállodába szállnak. Ezen kiránduláson nem tagok is szívesen látattak. Jelentkezni lehet Berecz Gyula isk. igazgató, egyesületi titkár urnál Sepsiszentgyörgyön. A kirándulás költségei Sepsiszentgyörgyről a torjai Bűdösig és vissza 2 napi fúvart, Tusnádon szállást és 2 napi ellátást beszámítva, személyenként csak 7 frt 30 kr, mely összeg jelentkezés alkalmával beküldendő. Részletes programmal szivesek szolgál Berecz Gyula titkár ur Sepsiszentgyörgyön.

— **Az 1848-49-ki szabadságharcunk** gyűjteményének a fővárosi vigadóban levő rendezősége fölkerlte az összes biztosító társaságokat, hogy vidéki ügynökeik által is — mozdítsák elő a 48-as ereklyék gyűjtését. Ezt a praktikus dolgot az aradi muzeum találta föl. A fölkerlt biztosító társaságok támogatása már azért is nagymérvű lesz, mert a gyűjtemény tulajdonosa kijelentette, szóval és írásban, hogy 25,000 forintot ad magyar hírlapírói nyugdíjalapra és 15,000 forintot az erdélyi és a többi magyar közművelődési egyleteknek a gyűjtemény vételárából, ha azt a nemzeti muzeum számára megvásárolták, annyi összegért a mennyibe (kimutatás szerint) került az a kiállítás főrendezőjének. A hírlapíró nyugdíjalapra szánt 25,000 frtból ama fővárosi és vidéki hírlapírók is részesülhetnek, a kik nem tagjai a már létező hírlapírók nyugdíjintézetének. A 48-as gyűjtemény által kiadott Honvéd Emléklapra előfizetésre felhívó leveleket küldött szét a rendezőség. A felhívás minden volt honvédnek el lett ugyan küldve, de az előfizetés vagy megrendelésre való fölcszólítás csak a módosabbaknak szól, mert a rendezőség ezennel tudatja, hogy minden vagyontalan honvédnek ingyen adja a díszes emléklapot, ha az illető az előjáró által aláírt levelében ezt kéri. Gróf Kreith Béla ur által az ország közönségének és egyesületeinek ajándékozott huszezer Kossuth képből még néhány ezer példány áll az ezután folyamodó közönség s egyletek rendelkezésére. Ez, életnagyi arcképek bolti ára 1 frt 40 kr. példányonként. A fennmaradó képeket a fővárosi vigadóban levő 48-as kiállítás látogatóinak ajándékozza a rendezőség. Néhány nap múlva a kiállítás minden látogatója kap egy-egy Kossuth képet.

— **Gróf Kun Kocsárd székely földműves iskola — Algyógyon.** Az algyógyi „Gróf Kun Kocsárd székely földműves iskola” igazgatósága 16 ingyenes, 4 mérsékelt fizetéses helyre, melyek f. évi október 1-én töltenek be, ezennel pályázatot hirdet. Az iskola célja: 2 éves tanfolyam alatt a befogadott ifjakat a mezőgazdaság minden ágában gyakorlatilag kiképezni, hogy a kilépő tanulók saját kis gazdaság okszertel kezelésére képesek vagy nagyobb birtokban a munkák felügyelésére, vezetésére alkalmazhatók legyenek. Pályázat feltételei a következők: 1. Az ingyenes helyekre kizárólag csak a Háromszék-, Csik-, Udvarhely- és Maros-Tordavármegyei székely és a csángó községi illető földműves ifjak vétetnek fel. Az ezen helyre befogadott tanulók a teljes ingyenes oktatáson kívül, díjazatlanul nyerne: élelmezést, lakást butorral és ágyruhával, fűtést, világítást, mosást, betegség esetén orvoslást, az

oktatáshoz szükséges tan-, kerti és gazdasági eszközöket. Kap minden növendék ruházatra évenként 15 forintot és szorgalmához képest 15 forint munkabérré is számíthat. 2. A 4 mérsékelt fizetéses helyre pályázhat bármely magyar honpolgár. Ezek minden hó 1-én élelmezésükre 9 frtot fizetnek az iskola igazgatóságánál. Az ezekre a helyekre befogadottak csupán élelmezésben részesülnek; lakásról, fűtésről, világításról stb. saját költségükön tartoznak gondoskodni. Egyebekben a beírt tanulók egyenlő kötelezettség alatt állanak. 3. Mind az ingyenes, mind pedig a bejáró fizetéses helyekre rendesen csak oly a földműves osztályhoz tartozó ifjak vétetnek fel, kik katonakötelezettségüknek eleget tettek, vagy a m. kir. honvédséghez soroztattak be, vagy hadmentességet nyertek, és mezei munkák végzésére ép, egészséges, erős testalkattal bírnak, mit orvosilag tartoznak igazolni. Folyamodványok f. évi szeptember 5-ig Algyógyra (Hunyadvármegye, posta helyben) a földműves iskola igazgatóságához nyújtandók be. Folyamodványok következőleg szerelendők fel: a) Keresztlevél; b) Iskolai bizonyítvány, hogy az illető írni, olvasni tud; c) Pályázó vagyoni állapotáról szóló hiteles bizonyítvány; vagyontalanság esetén szegénységi bizonyítvány; d) Illetőségi bizonyítvány; e) Orvosi bizonyítvány, arról, hogy a pályázó egészséges és mezőgazdasági munkát elbíró testalkatu, trachomában vagy fertőző betegségben nem szenved, védhímlővel sikeresen újraoltatott, vagy hogy a legutóbbi 4 év alatt valóságos hímlőt állott ki, esetleg, hogy a törvény értelmében fel van mentve a beoltás kötelezettsége alól. (A védhímlőre vonatkozó bizonyítvány hiányában a növendéket belépéskor az intézei orvosa újra beoltja.) f) Erkölségi bizonyítvány, s ha az az illető 3 korosztályt kiszolgált katona, a katonai igazolvány is; g) Kiskorúság esetében szülei avagy gyámi engedélyről szóló nyilatkozat, hogy az illető az iskolába beléphet; h) Feleséges növendék, ha feleségét illetve gyermekeit Algyógyra hozza, ki kell mutatnia, hogy mi módon tudja felesége fentartani magát. A befogadandó tanulónak belépése alkalmával egy ünneplő és egy hétköznapi ruhával, 2 pár fehérneművel, 2 pár lábbelivel, 2 kötényvel és két törülközővel kell bírnia. Az iméntiből hiányzó fehérneműt, vagy ültőzékdarabokat az igazgató-tanító a szobába helyezkedés előtt a befogadott beszerzeteti esetleg számára későbbi munka, keresményének terhére előlegül bevásárolja. A fölvet és belépő növendék kötelezi magát, hogy tisztességtudó, szófogadó, szorgalmas lesz, kötelességének mindenkor megfelel, a tanfolyamot teljesen kitölti, mit ha elmulasztana, azaz, ha engedély nélkül előbb távoznék, köteles a reá addig az iskola által fordított költségeket pontosan akár egyszerre, akár az iskola igazgatósága által engedélyezett részletekben visszafizetni. Közöszírte tetteik egyszersmind, hogy az erdélyi résznek oly vármegyéi, melyek alapítványi helyül évente 150 frt fizetésére kötelezik magukat, ez alapítványra egy megfelelő kora olvasni és írni tudó növendéket küldhetnek, a ki szintén a jelzett oktatásban és ellátásban részesül. Algyógyon, 1892. aug. hó 4-én Gáspár József, igazgató.

Uj találmányok s műszaki leírások.

A kereskedelemügyi magy. kir. miniszternél újabban a következő magyar feltalálók kértek szabadalmat; **Rostélynküli tűz-fészek:** Nöuring Pál budapesti lakos. **Szifonfej sodronyárral:** Hlatky Sándor budapesti lakos. **Amerikai szőlőveszők zöldojtsára szolgáló metsző fogó:** Mack Ede pusztasomodori lakos. **Szabó és Mikó faszén tömörítési módszer:** Szabó Adolf és Mikó Béla nagybányai lakosok. **Újtás állathulla szállító kocsin és égő kemenczén:** Tamás János marosvásárhelyi lakos. **Eljárás a cseranyag-oldatnak csinanyagokat tartalmazó növényoldatoknak színtelené tételeére és az erre szolgáló készülék:** Bergh Ferencz mitroviczi lakos. **Stereotyp-matrice-typia:** Merai Horváth Károly, Dr. Jely János és Dr. Hamvas Károly aradi lakosok. **Uj javított sörszívóvaltyú:** Czeiszing és Mika budapesti czég. **Uj hegyi forgató eke:** Papp János pétérvári lakos. **Olajfesték-foboz:** Schwalb Adolf budapesti lakos. **Higiénikus idomítható sérvkölt:** Partos Béla budapesti lakos. **Zárúrák vagy egyéb hasonló tárgyak számára:** Bauder Henrik mérnök temesvári lakos. **Telefon-újság szervezése és berendezése:** Puskás Tivadar budapesti lakos. **Újtások töltény veszélkekben fegyvereknél:** Predragovic Constantin késmárki lakos. **Uj bilincs:** Mihalik Béla kassai lakos. **Javított fertőtlenítő kocsi:** Valser Ferencz budapesti lakos. **Tengeri moraszó:** Seidl Gyula verseczi lakos. **Sűrű, fúrlyukak és vertlukak részére:** Seidl Gyula verseczi lakos. **Sifonkupakok előállítására aluminiumból és ennek ötvözeleiből:** Legencyi Pintér Ferencz és Mendl L. Gyula budapesti lakosok. **Javítás kórhajós varrógépeken:** Warchalowsky Jakab budapesti lakos. **Falak kisdri-lásdra szolgáló más:** Erben Antal eszéki lakos. **Uj**

Eljárás és készülék pótszerkezet előállítására: Schwartz Ede putnoki lakos. **Ujítás biciklikén:** Sorencz Victor budapesti lakos. **Indispensable dígygyá alakítható fauzenil:** Mauzer János és Marosan Sándor budapesti lakosok. **Gabona hántó, kefélő és tisztító gép:** Toth Sándor kaposvári lakos. **Egyedre állítható „Univerzal” befőttes és mézes üveg szelencék:** Rényi Árpád zelestei lakos. **Eljárás vékonyfalú cellulose csövek előállítására villamos izzólámpáknál való szénvezetők alkalmazására:** Bak és Schwarzenberg budapesti lakosok. **Ilona motor:** Kvassay István fiúmei lakos. **Favítás izzólámpákon:** Pintér József budapesti lakos. **Szabályozható olajos készülék:** Kádár Sándor budapesti lakos. **Ujítás ajtó zárakon:** Sátor Pál budapesti lakos. **Poloska irtó tinktura:** Dunzhofer Gerhár Adolf budapesti lakos.

Szemüveg színvakok részére. Jelen találmány tárgya egy oly készülék, melynek használatával a színeket felismerhetik. A készülék a tarka üveg sajátján alapszik, azaz az üveggel egyenlő színű tárgyakról jövő fénysugarak kevésbé absorbálódnak, mint a másképpen festett tárgyakról jövő sugarak. Legjobban absorbálódnak a kiegészítő színek fénysugarai. Fontos szerepe van e készülékben a prizának, melylyel a fénysugaraknak más irány adható. A találmány szabadalmi igénypontja következőképp hangzik: „Az egyik oldalán sima, a másik oldalán két vagy több metszett lapra közsűrűlt üveg épen annyi tarka üveggel egy szemű veggé való egyesítése.”

Leghosszabb nap. Melyik, hol és mikor van az év leghosszabb napja? Ezen kérdésre a feleletek, nagyon ellátók volnának és talán nem is helyesek; legalább általánosságban nem. Ugyanis a naphossz a földrajzi szélességtől függ. Chicagóban (42°) a leghosszabb nap tartama 15 óra és 13; Stockholmban (57°) 18 1/2 óra. Spitzbergenben, az északi szélesség 80° alatt, a leghosszabb nap tartama 3 1/2 hónap. Londonban (51°30') és Bremában (53°15') 17 1/2 óra; Hamburgban és Danrigban (54°10') 17 óra. Vardonban (Norvegia) a nap megszakítás nélkül május 21-ől július 22-ig világít. Péterváron (60°) és Insbolkban (Sibéria) a leghosszabb nap tartama 19 óra, a legrövidebbé 5 óra. Torneában, Fianlamban, (65 1/2°) június 21-én 22 óráig van a nap a láthatáron és karácsonykor csak 2 óráig. New-Jorkban (41°) a leghosszabb nap tartama 15 óra és Montreálban (45 1/2°) 16 óra. Svejceban a leghosszabb nap június 21-én van 15 óra 57 percznyi tartammal.

Természetes színű fénykép. Természetes színű fényképek előállítása mind ez ideig lehetetlennek tartott, de most Vogel tanár és Ulrich chromolithographus megczáfolták ezen nézetet. Természetes színű fényképek előállításánál a fő dolog a fotomechanikai nyomási eljárás, mely három lap alkalmazásával az eredeti tárgy minden színárnyalatát a legnagyobb hűséggel vissza adja. Mint tudva van, minden szín előállítható a három alapszín (sárga, vörös, kék), bizonyos arány szerinti összekeverése által. Ezen alapszín új eljárás és ezért használhat itt három, egy sárga, egy piros és egy kék lapot egymásra fektetve. A „Magdeb. Ztg.” szerint: igen meglepő, hogy ezen három színes lapot a photographia ömaga állítja elő, ha a készülék lencséje elé párhuzamos tükörrevezető zárt folyós oldatot tesznek, melyet taláiban „szűrőnek” neveznek és amely csak sárga, vagy vörös, vagy kék sugarakat bocsát keresztül. Aki tudja, hogy minő különböző a színek összetétele, az méltán csodálkozhatik azon, hogy lehetséges volt módot találni azokat ama három alapszínre szétbontani. Habár minden színárnyalat e három színből előállítható, még sem bizonyos, hogy a természetben minden színárnyalat ilyen keverék útján jött létre. Azért a további észleletekig tartunk e kérdést függőben, habár a gyakorlatban minden színérték egészen maradék nélkül a három színes lapra hozható, mégis az erős megközelítést tételezzük csak fel. Ezt bizonyítják képekről, mint pl. tájképekről felvett legtükéletesebb utánzatok, habár az utóbbiak lefényképezése sok nehezéggel jár. Ebből személyekről természetes színű fényképet előállítani még nem sikerült. A természet színei ezen eljárással szemben viselkednek, mint az egyszerű keveréssel előállított mesterséges színek. Már most is annyira kifejlődött bar még nem tökéletes eljárás, hogy nemcsak joggal sorolható a grafikus művészetek közé, hanem előreláthatólag e téren lényeges változásoknak lesz okozója.

Elektromosság és vallás. Mint tudva van a zsidóknak el vagyon tiltva szombaton lángot vagy bármily nemű tüzet meggyújtani. Angolországban egy orthodox zsidó szeretne volna a kérdést megoldani vajon vére vallása törvényei ellen, ha szombaton elektromos fényt idéz elő. E kérdés megoldása céljából Crookes tanárhoz fordult, ki oda nyilatkozott, hogy a régi keleti vallások tűz és láng alatt anyagok elégségét értették, ennél fogva

egy elektromos lámpa izzása vallási szempontból nem tekinthető tűznek.

Az alumínium mint fényforrás. Dillon vegyész az alumínium egy új alkalmazására hívja fel figyelmünket. Ha szalag vagy poralakú alumíniumot meggyújtunk, akkor az fényesen, világító lánggal ég. Az alumíniumláng világító ereje megközelíti a magnéziumét, egyúttal az előbbi ezélszerűbb használni, mint hogy olcsóbb és nem füstöl. A fényképezésben legjobb eredménnyel használják fényforrásként az 1 súlyrész alumínium-porból, 1/4 súlyrész licopodiumból (korpa fűmag) és 1/2 súlyrész ammoniumnitrátról álló keveréket. A hatás még fokozható oxigénnek a keverékhez való vezetése által.

Lámpa meleg-ellenző ernyővel. Valamennyi világító készülékeinknek, egészen beuntik akár világító olajat, vagy világító gázt, akár petroléumot vagy más alkalmas anyagot, főhibája, hogy sugárzó meleget fejleszt, mely az ily lámpák közelében való munkálkodást tühretelenné teszi. Dr. Schlömilch U. drezdai lakos szabadalmazott meleg ellenzőjével az említett bajon segíthetünk. A talá-

mány lényegileg egy félhold keresztmetszetű, kettős köpenyű és átlátszó üveg ernyő. Az ernyő üvege olyan folyadékkal (pl. timsóddal) van megtöltve, mely a meleget jobban absorbálja, mint a fényt. A meleg-ellenző ernyő csekély módosítással a gázlámpákon is használható.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: **ISSEKUTZ JÁNOS**
Munkatárs: **HÖHN KÁROLY**
Kiadó: **PAPP GYÖRGY**

Nyilttér*

Fekete fehér és színes selymeket méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben is postabér- és vámentesen **Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.**

* E rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget nem vállal el a — Szerk.

H i r d e t é s e k.

MELYIK LAPRA FIZESSÜNK ELŐ?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„E G Y E T É R T É S”

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága, és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tetteik népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legreálisabb, tárgyilagos hírt tudósítást egyedül az „Egyetértés” közli. Pártmely pártot tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hálglyvi és a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkiválóbb írónak legújabb regényeiben, talál benne történelmi képeket legjobb írónktól, divattudósítást Párisból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés”-nek rovatával versenyt kiállhatna.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés”-nek oldalokra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólérsülttség tekintetében utólrhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párteltekinteten felülemelkedő részrehajlatianság szerzte meg a közölsiméret, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés” gazdasági rovatát elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdasági közönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s üzleti tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetelenné vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés” a legjobban informál lap Magyarországon.

A rendszeres rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bő tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés” 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos híre tettek szerit. Ezek: az IRODALOM, a TANÚGY és a MEZŐGAZDASÁG, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„E G Y E T É R T É S”-re

melynek előfizetési ára: **egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők.** Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés” felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

CNAVOLSZKY LAJOS.

Az „Egyetértés” kiadóhivatala:

Dalszínház-utca 1. szám.
(Az operaházal szemben.)

Cognac-quint-kivonat.

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat slatti készítésére, mely a valódi francia cognacotl semmiben sem különbözik, ajánlom e **jónak bizonyult** különlegességét.

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésér) 16 frt o. é. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. **Legjobb sikerért és egészséges gyártmányért kezeskedem.**

Spiritusz megtakarítás

érhető el felülmulhatlan **pálinka-erősítő-kivonatom** által; ez az italoknak kellemes, erőteljes izet ad és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. (600—1000 literre) használat utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi **essenziát, rum, szilvapálinka, törköly, fűkeserű,** valamint a létező **likörök, szeszitalok, ezet és boraczet** készítésére felülmulhatlan minőségben. Készítési utasítók ingyen mellékelteknek.

Árjegyzék ingyen.
Egészséges gyártmányokért kezeséget vállalok

POLLÁK KAROLY FÜLÖP
essenziák-különlegességek gyára PRÁGÁ-ban.
(Tisztes képviselők kerestetnek.)
81. 50-5

Sz: 1279/891 tkvi 88 1--1

Arverési hirdetményi kivonat

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi ev. ref. Bethlen főtanoda végrehajtónak Kolumbán János vingarédi lakos végrehajtást szenvedő elleni 110frt tőke követelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbírósg területén a vingarédi 127 sztkjvben A + 2—6 rh. és a 397 sztkjvben A + 1—15 rsz. fekvősből adóst illeti intalékáris — és a 262 sztkjvben A 2j 3, brsz. egesi fekvőkre összesen 1568 frt. becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok **1892 évi szeptember hó 9-ik** napjának délelőtti 9 órak Vingaréd községánál megtartandó árverésen a megállapított kikáltási áron alól is elfognak adatni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42

Sz-ban jelzett árfolyamma számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminisreri rendelet 8. sz-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikültött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattni. A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. Gyulafehérvárt, 1892. évi április hó 8 án. A kivonat hitelességét igazolja. Dobolyi Ferencz, kiadó.

Sz: 1473—892 tkvi 85 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi év. ref. Bethlen főtanoda végrehajtónak Dregói Matei és társai vingarédi lakos végrehajtást szenvedők elleni 16 frt 50 tőke követelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbírósg területén, a vingarédi 553 sztkjvben A + 1—5 rsz. fekvőkre alpereseket illető törhaszonélvezeti és épület tulajdoni jogára összesen 541 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1892 évi augusztus hó **31-ik napjának délelőtti 9 órakor** Vingaréd községánál megtartandó árverésen a megállapított kikáltási áron alól is elfognak adatni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 sz-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminisreri rendelet 8 sz-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikültött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattni. A kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. Gyulafehérvárt 1892. évi április hó 12-én. A kivonat hitelességét igazolja. Dobolyi Ferencz, kiadó.

Sz: 1439/892 tkvi 87 1—1

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kékényesi Imre budapesti lakos végrehajtónak Roth Keresztély nagyszabani lakos végrehajtást szenvedő elleni 245 frt. 38 kr. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbírósg területén az alvinczi 77 sz. tkjvben A + 1 rend, 222, 223, 224, 236, 237, 238 és 239 hrsz. fekvőkre összesen 974 frt. becsárban

az árverést elrendelte és hogy a feun megjelölt ingatlanok 1892 évi szeptember hó 14-ik napjának délelőtti 9 órakor Alvincz községében megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 § értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyeztetni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. Gyulafehérvártt 1892 évi ápril hó 8 án.

A kivonat hitelességét igazolja Doboly Ferencz kiadó.

Sz. 1116-892. tkvi. 86 1-1

Arverési hirdetmény.

Az abrudbányai kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság által közzététetik, hogy Papp János, Sipos Antal, Dánes Mária, Pipos Emilia és Pipos Eufemia végrehajtónak felső vidrai Jane George lui Alexandru végrehajtást szenvedő elleni 21 frt 25 kr. tőke, ennek 1891 évi Január hó 13-tól járó 6% kamatai, 35 frt 83 kr. eddigi és ezutáni költségek s jár. behajtása végett az abrudbányai kir. jbiróság területéhez tartozó felsővidrai 11,822, alsóvidrai 601 és atopánfalvi 319 sztjkvben foglalt következő ingatlanok az 1881 évi 60 t. cz. 156 §-a a és d pontja értelmében egészben

Felső-Vidrai 11 sztjkvben.

Sorazám	Helyrajzi szám	Megnevezés	Bécsérték és kikiáltási ár		Bánatpénz	
			frt	kr.	frt	kr.
1	30	Kövecses	13	1	30	
	31	Kert				
	44	Kaszáló				
2	45	Szántó	26	2	60	
	46	Legelő				
3	50	Szántó	7		70	
	52	Szántó				
4	99	Szántó	15	1	50	
	100	Legelő				
5	110	Kaszáló	26	2	60	
	112	Szántó	4		40	
6	115	Szántó	4		40	
	117/2	Kaszáló	6		60	
8	123	"	23	2	30	
	124	Szántó				
9	125	Legelő				
	359	Szántó	4		40	
11	510	Kaszáló	1		10	
	6389/1	"	14	1	40	

Felső Vidrai 822 sztjkvben.

1	6680	Kaszáló	15	1	50
-	6684	Szántó			

Alsó Vidrai 601 sztjkvben.

1	4952	Szántó	29	2	90
-	4953	Kaszáló			
2	4056	"			
3	4959	Szántó			
-	4960	Kaszáló			
-	4963	"	26	2	60
-	4964	"			
-	4994	Legelő			
-	4997	Szántó			
-	4998	Legelő			
-	5040	Szántó			
4	5041	Kaszáló			
-	5042	Ház	213	21	30
-	5043	Legelő			
-	5044	Kaszáló			
5	5198	"	22	2	20

A topánfalvi 319 sztjkvben.

1	1212	Szántó	14	1	40
2	1215	Kaszáló	29	2	90
-	1216	Csűr			
3	2059	Szántó	4		40
4	2061	Kaszáló	2		20
5	2064	Szántó			
-	2065	Kaszáló	22	2	20
-	2066	"			
6	2069	"	12	1	20

és tartozékai Felső-Vidra községében 1892 évi Szeptember hó 12-ikén d. e. 10 órakor, Alsó-Vidra községében 1892 évi Szeptember hó 13-ikán d. e. 10 órakor és Topánfalva községében a községéknél megtartandó nyilvános bírói árverésen 1892. évi Szeptember hó 14-én d. e. 10 órakor becsáron alól is a becsár 10%-ának a bírói kiküldött kezébe leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárnak felét 15 nap mulva, másfelét az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti hivatalnál a 39425-881 I. M. sz. letéti szabályrendelet értelmében befizetni.

E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóság Felső, Alsó-Vidra és Topánfalva községi előjáráságnál tekintetők meg.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. Abrudbánya, 1892. év. Április hó 15-ik napján.

Veress. kir. ajbíró.

„ZACHERLIN“
a legjobb szer mindenféle rovar ellen.



A bámulatraméltóan ható „ZACHERLIN“ ismertetőjegyei ezek:
1. a bepecsételt üveg, 2. a „Zacherlin“ név.
Arak: 15 kr., 30 kr., 50 kr. és 1 frt.

K A P H A T Ó:

Gyulafehérvártt: Fröhlich Gyula, Nagy József, Jakabfy Albert, Szentgyörgyi Mór.

Balásfalva: Sinberger Salamon, Schiessl Károly.

Nagy-Enyeden: Winkler Gyula, Bisztritsáni Ludvig, Czirner József.

52. 2-3.

Csakis a világhírű CZIGARETTAPAPIROST használjátok

Les Dernières Cartouches jeggyel
BRAUNSTEIN FRÈRES párisi

gyárából, 65., Boulevard Exelmans.

Ezen gyártmány a papiripar diadala és a cigarettapapiros eszményképe.

Ezen cigarettapapiros és cigarettahüvely gyári raktára:

Bécs, I. Schottenring 25.

A valódi francia „Les Dernières Cartouches“ cigarettapapírunk, valamint a valódi francia cigarettahüvelyek a „Les Dernières Cartouches“ papirból

50. 9-25

Gyulafehérvártt: id. v. Isselbacher J. B. urnál kapható.

A bécsi bankgyesület központi letétpénztár és váltóüzlete

BÉCS,

A bécsi bankgyesület tényleg befizetett részvénytőkéje: **25,000.000 frt o. é.**
Fiók üzletek: Prága és Grázban.

I. Herren-gasse 8.

Postai chekszám száma 826.045.

Letétpénztárak és váltóüzletek Bécsben:
II. Praterstrasse Nr. 15.
IV., Wiedner Hauptstrasse Nr. 8.
VI., Mariaböserstrasse Nr. 75.

A bécsi bankgyesület központi letétpénztár és váltóüzlete üzleti működését megkezdte és főképp a következő üzletágazatokra kiterjeszkedik:

- Járadékok, záloglevelek, elsőbbségi kötvények, részvények, sorsjegyek, ugyisintén valuta és osztalékok bevásárlása és eladása.
- Előnyös kamatozásra pénzbetétek átvétele, felmondási határidővel vagy anélkül.
- Értékpapírok külön őrzése és kezelése. Itt utalunk a bécsi bankgyesület határozatára, mely szerint ingóságok a contó cöurent forgalmában ingyen őrizet és kezelés alatt megtartatnak.
- Szelvények és kisorsolt értékpapírok leszámítolása és incassálása.
- Értékpapírokra előlegek adása.
- Összes bel- és külföldi tőzsdéi megbízások teljesítése.
- Sorsjegyek és más értékpapírok kisorsolási veszteség elleni biztosítása;
 - a kisorsolt értékpapírnak egy ki nem sorsolt hason minőségű átcserelés által való kártérítése.
 - a kisorsolások által származott veszteségi különbözetnek kifizetése által való készpénz kártérítése.
- Sorsjegyek és más kisorsolható értékpapírok számának felülvizsgálata.
- Igervények kibocsátása minden huzáshoz.

Biztosítottak mindennemű megbízásoknak úgy a váltóüzletben, mint levelezés útján való leglelkiesmeretesebb elintézése. A megbízók érdeke minden tekintetben megvédetik és előmozdítatják. Részletes és alapos felvilágosítás készséggel adatik mindennemű hátrányos és előnyös ügyletek módozatairól, melyet csak képes a tőkeerő párosítva a szakképzettség okozta tapasztalatokkal nyújtani.

83. 3-10